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	UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
	TECNOLOGÍA INDUSTRIAL II


	Instrucciones:
	a) Duración: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegirá una única opción de las dos propuestas, indicando la opción elegida.

c) Puede alterarse el orden de los ejercicios y no es necesario copiar los enunciados.

d) Sólo se permite el uso de calculadora no programable.

e) Las respuestas deberán estar suficientemente justificadas. 

f) La puntuación de cada pregunta está indicada en cada apartado de los ejercicios.



OPCIÓN A
Ejercicio 1

En un ensayo Charpy se deja caer un péndulo con una masa de 30 kg, desde una altura de 1m, impactando sobre una probeta de 0,8 cm2 de sección. Si, tras la rotura, el péndulo se eleva hasta 60 cm, se pide: 

a) Calcular la energía absorbida en la rotura. (1 punto)
b) Calcular la resiliencia del material. (1 punto)
c) Explicar el tipo de ensayo realizado y la finalidad del mismo. (0,5 puntos)
Ejercicio 2
Una bomba de calor funciona de manera reversible entre dos focos a temperaturas de 7 ºC y 27 ºC. Al ciclo se aportan 2 kWh de energía. Se pide:

a) Calcular la cantidad de calor suministrado al foco caliente y absorbido del foco frío. (1 punto)
b) Calcular la eficiencia de la bomba, según que funcione como máquina frigorífica o como bomba de calor. (1 punto)
c) Explicar las ventajas que representa este sistema, desde el punto de vista energético, sobre la calefacción  por resistencia eléctrica. (0,5 puntos)
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En el circuito de la figura, el bloque M representa una función cuyo valor es “1” cuando en sus entradas hay más unos que ceros. Se pide:

a) Obtener la tabla de verdad que represente el comportamiento del circuito. (1 punto)
b) Obtener la ecuación lógica simplificada por Karnaugh del circuito. (1 punto) 
c) En relación con los circuitos lógicos: ¿qué diferencias existen entre la lógica programada y la lógica cableada? (0,5 puntos)
Ejercicio 4

Un cilindro de simple efecto de 1 cm de diámetro, contiene en su interior un mol de un gas ideal a la temperatura de 25 ºC y a la presión de 13,6 atm. La constante de los gases ideales es, R = 0,082 atm·litro/(K·mol). Se pide:

a) Calcular la fuerza que soporta el cilindro. (1 punto)
b) Calcular el consumo de aire si se realizan 10 ciclos por minuto. (1 punto)
c) Explicar el principio en el que está basado el funcionamiento de una prensa hidráulica. (0,5 puntos)
OPCIÓN B

Ejercicio 1

Dos metales A y B son totalmente solubles en estado líquido, e insolubles en estado sólido. El elemento A funde a 900 ºC y el B a 750 ºC, formando un eutéctico a 500 ºC con una composición del 40% de A. Se pide:

a) Dibujar el diagrama de equilibrio de fases utilizando líneas rectas. (1 punto)
b) Determinar las fases existentes y sus cantidades relativas, en una aleación del 20% de B a 600 ºC. (1 punto)
c) Explicar cómo se protege una tubería de acero enterrada, mediante protección catódica. (0,5 puntos)
Ejercicio 2

Un motor térmico consume 10 litros por hora de funcionamiento, de un combustible de 0,85 kg/dm3 de densidad y de 41000 kJ/kg de poder calorífico. Si tiene un rendimiento total del 25%,  se pide:

a) Calcular la potencia y el par que está suministrando a un régimen de 5000 r.p.m. (1 punto)
b) Calcular el consumo específico expresado en gr/kW·h. (1 punto)
c) Analizar las pérdidas que se producen en un motor eléctrico de corriente continua con bobinado de excitación en serie. (0,5 puntos)
Ejercicio 3

[image: image2.wmf]a

En la figura se muestra un comparador binario de dos números (A y B) de dos bits cada uno. La salida toma el valor lógico “1” cuando se cumple que A>B. Se pide:

a) Obtener la tabla de verdad. (1 punto)
b) Obtener la función lógica simplificada y su circuito con puertas lógicas. (1 punto)
c) Describir el principio en el que se basa la medición de la temperatura con un termistor, e indicar los dos tipos principales que existen. (0,5 puntos)
Ejercicio 4
Un cilindro de doble efecto con un diámetro de émbolo y de vástago de 80 mm y 25 mm, respectivamente, tiene una carrera de 500 mm. Si se conecta a una red de 5 bares y efectúa diez ciclos por minuto, se pide:
a) Calcular las fuerzas que ejerce el vástago en la carrera de avance y en la de retroceso. (1 punto)
b) Calcular el volumen de aire, en condiciones normales, que consume el cilindro. (1 punto)
c) Representar con símbolos normalizados, el esquema de un circuito neumático para el mando de un cilindro de simple efecto, mediante una válvula 3/2 manual, normalmente cerrada y con retorno por muelle. (0,5 puntos)
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